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Á főváros volt kerületi vezérei sűrűn és so­

kat tanácskozlak arról, hogy össze kell hívni Buda­
pest törvényhatóságának közgyűlését. A kerületi 
vezérek fölfogását Vázsonyi Vilmosnak egy újság­
író előtt tett nyilatkozata adja vissza, a mely sze­
rint a főváros törvényihatósági, bizottsága nincs fel­
oszlatva, mert a feloszlatás minden törvényes ala­
pot nélkülözött. A közgyűlés csak ideiglenesen szü­
netelt. Azt Vfcsonyi is elismeri, sőt természetesnek 
mondja, hogy a közgyűlés mai összeállításában nem 
ideális, de szerinte jobb mintha felelős szerv nélkül 
intézik a főváros ügyeit.

A tanács a mikor elhatározta, hogy átveszir 
ideiglenesen a -közgyűlés hatáskörét is. ezt éppen 
azért tette, mert felfogása szerint a tanács felelős­
sége sokkal reálisabb és igazibb, mint azé a törvény■> 
hatósági bizottságé, melyet Vázsonyi igen enyhén 
csak nem ideálisnak jelzett.

Az országra és különösen a fővárosra szakadt 
nyomorúság felidézésében a volt törvényhatósági 
bizottság közgyűlésének kétségtelenül nagy szerep 
jutott. A destruktiv irányzatnak valóságos meleg­
ágya volt a közgyűlés terme és még olyan kiváló 
közigazgatási tehetségnek is, mint Kun Gyula ta­
nácsos volt, mennie kellett csak azért, mert elitélte 
a destruktiv irányzatot.

Érdel^s. hogy a míg egyes faktorok azon vitáz­
nak, hogy a jogfolytonosság október 31 -töl, vagy 
március 21-től számit, a volt városatyák egyszerre 
tiz esztendőt ugranak visszafelé. A minap megalakult 
Nemzeti demokrata párt ugyanis nem egyéb, mint 
fiz évvel ezelőtt rövid fönnállás után kimúlt kerület­
közi demokrata pártnak a jogfolytonossága. A nem­
beli demokrata párt ugyanazokat a kerületeket s
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ugyanazokat az elemeket egyesíti magában, a melyek 
tiz evvel ezelőtt a kerületközi demokrata pártot al­
kották. Képviselve van a Nemzeti demokrata párt­
ban a II. kerület egy része, a harmadik kerületi de­
mokraták. a negyedik kerületből az a kis töredék, 
a mely mindenkor ellenlábasa volt PolónVi Gézának, 
törzse pedig az ötödik, hatodik és hetedik kerület. 
A nyolcadik kerület, a mely tiz esztendővel ezelőtt 
szintén tagja volt a kerületközi demokrata párt­
nak, ma még nincsen képviselve a Nemzeti demok­
rata pártban. A Józsefváros ugyanis egészen vezér 
nélkül van. s a józsefvárosi körből, a mely a régi 
párt tanyája volt. társadalmi kaszinót akarnak csi­
nálni. Hock János akarta a Józsefvárosban magá­
hoz ragadni a vezérséget, de nem ment a dolog olyan 
könnyén, mint a hogy ő gondolta. A Józsefvárosiak 
nem bíztak Hock Jánosban, nem szerették, s most 
nagy örömmel állapítják meg, hogy igazjjk volt.

A Nemzeti demokrata párt hívei nagy erővel 
dolgoznak a Józsefvárosban is, hogy megszerezzék a 
kerületet. De még a józsefvárosiaknál is jobban sze­
retnék bevonni a Nemzeti demokrata pártba a város­
házát. A tanács azonban eddig férfiasain megállta a 
helyét, s nem hajlandó többé kiszolgáltatni a város­
házát pártpolitikának. A kérdés tulajdonképpen nem 
az. hogy életre ébresszék'-e a régi közgyűlést vagy 
sem, hanem hogy ki intézze cs k i vezesse a -legköze­
lebbi bizottsági tagválasztást. A régi klikkek azért kí­
vánják a közgyűlés összehívását, mert akkor a fővá­
rosi törvény alapján rendezhetnék az uj választáso­
kat a maguk képmására *s fönntarthatnák hatalmu­
kat megint időtlen időkig.

A Nemzeti demokrata párt egész alakulása azt 
bizonyltja, hogy csak a fővárost akarja magának 
megtartani, de Budapesten azzal a rettenetes teljha-
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Ialommal akar uralkodni, amellyel uralkodott a for­
radalmak előtt. A ki ismeri a városháza múltját, az 
tudatában van annak, hogy a Nemzeti demokrata 
párt nem lehet egységes városi párt. a kerületi érde­
kek épp úgy szét fogják robbantani, mint a hogy 
annak idején szétrobbantották a kerületközi de­
mokrata pártot. Akkor is úgy kovácsolták össze a 
nagy pártot, mint ma s elég volt egy kis adókérdés* 
hogy teljesen elemeire bontsa, « necsak szét-válassza, 
henem egyenesen szembeállítsa egymással a kerüle­
teket. A1 a százkoronás adótétel, a melyet jiz évvel 
ezelőtt Vázsonyi fölvetett, csak alkalom volt a szét- 
robbanlásra. Mindenki tudta, hogy a nagy demokrata 
párt akkor nem azon a kis indítványon bukott el. 
Most még nehezebb lesz a demokrata párt egységé­
nek megtartása, mert a tanácsban ma több Kun 
Gyula van s a tanács szolidáris abban, hogy minden 
pártérdektől függet'enül, csak a főváros közérdekét 
kívánja szolgálni.


